



杭州亚运会 特别报道



青岛日报

2023年9月27日 星期三

3比2逆转战胜日本名将平野美宇拿下“关键一分” 再战亚运，陈梦实现“三连冠”

□青岛日报/观海新闻特派记者 许诺



■陈梦在比赛中庆祝得分。
新华社照片

26日下午，杭州亚运会乒乓球女子团体决赛，陈梦与队友团结奋战，3比0横扫日本队，取得“五连冠”。作为队中的“大姐大”，陈梦在一度落后情况下实现大逆转，拼掉了日本队中最具威胁的平野美宇，为中国队夺冠立下功劳。

有惊无险，主帅说“比赛打得艰苦”

与日本队决赛前的晋级之路，国乒女队走得颇为轻松。从小组赛的中国澳门队、哈萨克斯坦队，到淘汰赛的越南队、泰国队，中国队均以3比0的大比分速胜对手。

由于日本队的头号选手伊藤美诚在4月的日乒亚运选拔赛上输给木原美悠，无缘亚运单打资格，她也就此退出杭州亚运会所有比赛项目。在此情况下，日本女乒派出了一支由5名“00后”球员组成的队伍，其中年龄最小的是2008年出生的张本美和。

在排兵布阵上，双方教练显然都下足了功夫。虽然这支日本队中早田希娜的世界排名（第7位）最高，但对于中国队威胁最大的还是平野美宇，后者曾战胜过孙颖莎、王艺迪等人。派遣陈梦作为“二号主力”出战，中国队主帅马琳用意明显：用她去“抓”平野美宇，确保拿下“最悬一分”。

首盘比赛，孙颖莎略有起伏，但还是顺利地以3比1战胜早田希娜，为中国队拿下第一分。第二盘，陈梦在开局8比10落后情况下，连得4分拿下第一局。就在现场球迷认为打出士气的陈梦将轻松获胜时，赛场上风云突变。陈梦失误逐渐增多，连丢两局，把自己逼到了悬崖边。第四局，陈梦一路领先却遭对手疯狂追分。在8比8平的关键时刻，经验老到的陈梦稳定局面，终于将大比分扳平。决胜局，陈梦连得6分，以3比2逆转得胜。

第三盘，王曼昱在先失一局情况下，连追三局，中国队最终以大比分3比0横扫日本队夺冠。

“决赛双方为球迷们奉献了一场精彩的比赛。这是双方近几年交手中打得最艰苦、

最激烈的一场比赛。”赛后，长舒一口气的马琳实话实说，“日本队年轻队员表现得非常好。今后若干年，中国队和日本队还将在各类型国际大赛中相遇，我相信后面的比赛将更加激烈和精彩。”

感谢团队，陈梦说“大家给我力量”

杭州亚运会是陈梦连续第三次踏上亚运舞台。她在此前的仁川和雅加达均有金牌入账，这也是她的“三连冠”之旅。

小组赛开始，陈梦表现得相当强悍，多场比赛打出11比0的比分，让球迷们连呼“看得爽”。决赛中，陈梦克敌制胜的法宝还是丰富的大赛经验，3比2逆转对手，扫清了中国队夺冠的最大障碍。

“中国队拿下这块团体金牌，非常开心。”陈梦赛后说，“跟日本队的比赛，很久没有打得这么艰苦了。但越是艰苦的时候，就越能体现出我们团队的强大。今天，在我打得不顺、比分落后的時候，回头看到场下的教练和队友，无论是眼神的交流还是言语的鼓励，都传递着团队的力量。上场的三名球员，场下的两名队员，还有教练、工作人员，我们是一个团结的集体。感谢每个人的付出，感谢那些一直在为中国乒乓球队呐喊的球迷。”

在顺利拿到团体金牌后，陈梦还将搭档王艺迪参加女子双打的比赛。从此前公布的女双抽签结果看，陈梦和王艺迪在下半区的最大对手是日本的长崎美柚/平野美宇，只要过了这一关，陈梦和王艺迪将大概率杀进决赛，与孙颖莎和王曼昱组合会师决赛。

后继有人，青岛乒乓球“值得期待”

“比赛这么激烈，超乎很多人的想象。

陈梦能够顶住压力帮助中国队拿到最关键的一分，的确是立了功，我们也为她感到骄傲。”市羽游中心的刘平激动地说。作为陈梦的培养输送单位，刘平和同事们一直关注着乒乓球赛场的一举一动。

乒乓球一直是青岛体育的传统优势项目，在各级别赛事中取得了不俗的战绩。除了陈梦，目前在国家队的青岛籍乒乓球运动员还有王晓彤、刘丁硕两名小将。在今年世界大学生夏季运动会上，他们代表中国队出战拿到了男团和女团两枚金牌。此外，刘丁硕获得混双冠军，王晓彤在混双与女双比赛中收获两枚银牌。

能够源源不断输送高水平运动员，是因为青岛体育人已经通过多年的努力，摸索出一条成熟的培养和输送之路。“从2021年开始，我们和青岛鲁能乒乓球俱乐部合作，双方整合优势训练资源，共同推进我市乒乓球项目后备人才的培养。”刘平介绍，“此外，我们还鼓励社会力量承担竞技体育任务。目前，市羽游中心已经与两家优秀乒乓球俱乐部达成了初步意向，他们将承担市乒乓球参赛队参加山东省运动会的部分任务。我们将在政策和资金等方面给予支持。”

在今年的山东省乒乓球锦标赛中，代表青岛出战的90名运动员共获得了10金7银3铜，在近几年的省内比赛中第一次获得了金牌总数第一的好成绩，充分展现了我市乒乓球项目后备人才的雄厚实力。

“陈梦夺冠，对于青岛的乒乓小将们是一个极大的鼓励。我们将继续扎根基层，争取实现我市乒乓球优秀运动员不断涌现的目标。”刘平这样说道。

奖牌排行榜				
截至北京时间9月26日24时				
排名	参赛代表团	金牌	银牌	铜牌
1	中国	53	29	13
2	韩国	14	16	19
3	日本	8	20	19
4	乌兹别克斯坦	5	6	11
5	中国香港	5	4	10
	总计	95	49	47

科技应用和绿色环保理念得到广泛认同

“盛赞”刷屏杭州亚运会

据新华社杭州9月26日电 杭州亚运会正进行得如火如荼，来自各方的“花式盛赞”频频刷屏，得到表扬最多的就是杭州亚运会的科技应用和绿色环保理念。

越通社将“绿色环保”视作杭州亚运会开幕式最大的亮点，“由数字火炬手组成‘数字人’与现场最后一棒火炬手，点燃杭州亚运会主火炬塔，这是亚运会历史上第一次实现碳废再生、零碳甲醇点燃亚运圣火。”

虽然参加过很多赛事的开幕式，但中国香港代表团团长霍启刚还是觉得杭州亚运会的开幕式非常特别，“无论是在现场还是电视机前，都能感受到很浓的科技感。”

数字火炬传递、中国传统文化的展示方式、电子烟花，这些令人印象深刻的开幕式瞬间，在霍启刚看来，不仅有科技助力，也是在践行环保的理念。

“科技感”和“绿色环保”令香港特区立法会议员葛珮帆印象深刻，“本次亚运会非常注重科技，不少智能技术令人大开眼界，更是国家发展的缩影。”

居住在杭州亚运会运动员村的各代表团成员各有各的“心头好”，越南代表团团长邓河越用“最新式、最现代化、最好的”来形容此地。

23岁的印度乒乓球运动员塔卡尔对比赛场馆、住宿条件以及接触到的工作人员和志愿者们都赞赏有加，“这里的设施、住宿、大厅、志愿者、工作人员……一切都非常棒。我希望（这里）能举办更多的比赛，这样我就能来这里了，因为我很喜欢这。”

在马术盛装舞步团体赛中获得铜牌的中国香港选手萧颖莹甚至还替她的参赛马匹表扬了杭州亚运会。“这里的场地是世界一流的水准，马匹有恒温的超大马厩。这里应有尽有，无论是我们想要的东西，还是马匹可能需要的东西。”

承载十年光荣与梦想，崂山育才扬帆向未来

十年耕耘打造一方教育高地

从九年一贯制学校拔地而起，到这所焕发勃勃生机的花园式校园矗立眼前，到崂山区育才教育集团蓬勃发展……崂山区育才学校迅速崛起，成为青岛东部教育版图上的一方高地。青岛市崂山区教育和体育局党组书记、局长唐超表示，全校师生凝心聚力，奋楫争先，动能澎湃，创造崂山区教育的佳绩，他坚信崂山区育才学校以十年校庆为新的起点，继续不忘初心、牢记使命，持续书写崂山教育的精彩篇章。

2014年，青岛市崂山区育才学校正式签约挂牌青岛科技大学附属学校。青岛科技大学党委常委、副校长吕万翔在致辞中表示，两校多年来充分发挥自身优势，以内涵发展为重点，以互利共赢为核心，以合作机制建设为着力点，加强附属学校建设，推进附属学校建设水平再上新台阶。

十载春风化雨，十载春华秋实。庆典现场，青岛市崂山区育才学校教育集团校长崔仁波发布青岛市崂山区育才学校十年发展白皮书，擘画宏伟蓝图，构画学校未来教育图景。回望崂山区育才学校的十年历程，崔仁波感慨万千，他表示学校始终以创业者的姿态，砥砺开拓，在探索中稳步前行，在发展中携手并进。



■青岛市崂山区育才学校举行建校十周年庆典。

“育·见美好”系列丛书凝聚崔仁波的教育理念和教育智慧，值此学校十周年校庆之际正式发布。《深耕方能出彩》《温馨旅程——呵护成长》《踏歌而行——最美育才故事》……一本本著作将“民本教育”办学思想、“动车组”管理理念、“四个一工

程”、“十个好习惯”等崂山育才的特色教育进行了归纳和总结。

满载荣光扬帆奔赴百年未来

庆典上，学校表彰了优秀教研组长、集备组

长、首席班主任、育才新秀、优秀教职工，表彰他们在崂山育才的发展历程上始终保持着昂扬的心态，满怀激情，干劲十足，全力以赴地扑在教育事业上。与此同时，学校还颁发友好共建单位、优秀家委会主任、优秀家长等荣誉称号。

与时俱进，未来十年，崂山区育才学校要构建出优势更突出、特色更鲜明的服务型校园；建设内涵更丰富、发展更协调的文化型校园；打造交流更广泛、合作更深入的开放型校园。坚守初心，未来十年，崂山区育才学校会不断完善九年一贯德育体系、优化未来学校课程体系，加强育才特色的学校文化建设，积淀育才精神最深厚的追求，将育才打造成为师生思想的巍峨殿堂和栖息心灵的精神家园。

步履铿锵，未来十年，崂山区育才学校要以开放的格局办好面向未来的现代化教育，将育才学校发展成为具有国际视野、面向未来、开放性的高端发展的现代化学校。

十载弦歌铸荣光，踔厉奋发续辉煌。崔仁波表示，要弘扬团结一心、奋发有为的育才精神，全校师生奋发努力，在助力崂山教育高质量发展、办好人民满意教育的新征程上携手同心、砥砺奋进，用汗水和智慧谱写育人兴邦、强教兴国的新篇章。下一个十年，青岛市崂山区育才学校将更加卓越与辉煌。

（刘艳玲）

四子和鸣 匠筑青岛印象

青岛印象·品(崂山区)现房

QINGDAO IMPRESSION

张村河南·育才旁·约105-147m²精装实景现房

- 宜家/万象汇/国金中心/M2&M4双地铁环伺周边
- 距崂山育才旗下东韩校区新小学（计划2024年9月启用）步行约700米
- 甄选全球15大一线品牌，匠筑6大精装系统



青岛印象·滟(李沧区)准现房

QINGDAO IMPRESSION

二期约96-130m²9-11F洋房/15-18F小高层

- 交通/教育/商业全配套落地，李沧生活新版图
- 九年一贯制重庆中路学校一路之隔，9月已开学
- 主城区低密纯住区，约1.7容积率，今年买今年住



青岛印象·和(西海岸新区)

QINGDAO IMPRESSION

城芯腹地香江路·约97-118m²生态品质住区

- 双城市主脉汇集/商圈环落/专业医疗
- 单价1.3万元/m²起，西海岸主城超性价比好房
- 青岛印象匠心作品，实力交付保障，安心置业



青岛印象·川(中国蓝谷)现房

QINGDAO IMPRESSION

拎包入住·屋超值·约105-118m²低密宽境三居

- 软装硬装一体化，打造青岛“拎包入住”住宅新品
- 山/河/海/泉/湾/滩六位一体自然资源 品质康养住区
- 临近青岛最美M11地铁线（距离鳌山卫站200M左右）无缝连接主城区生活圈



6866 0888

深圳路-合肥路交汇处东500米

5568 3777

十梅庵公园北·楼山河公园畔·重庆中路学校旁

8818 5888

西海岸·香江路·青职学院北门对面

8656 1777

蓝谷滨海公路-乐山路交汇处西500米